

# 综合经营提速 中国银行拟收购信托公司

◎本报记者 但有为

知情人士日前透露,中国银行总行战略发展部、公司业务部及香港中银投资公司战略投资部的高级管理人员近日拜访了中国信托业协会,并表示中国银行拟收购一家信托公司,希望通过中国信托业协会了解信托行业及信托公司的相关情况。

据了解,中国银行总行战略发展部来访人员希望了解的情况包括:目前开展收购信托公司的工作时机是否恰当,收购的价格水平如何。

中国信托业协会秘书长陈玉鹏表示,评价时机问题要考虑到对信托公司的收购是以双赢为目的;价格水平与信托公司本身的品牌效应、地域因素都有密切的关系,从近期完成的收购信托的实例来看,一般都有一定的溢价。

这是近期又一家银行明确表示了入股信托公司的意向。近年来,各大银行为了提高综合化经营水平,纷纷重组信托公司,如建行收购合肥兴

泰信托,交通银行收购湖北信托,民生银行完成对陕国投的收购等。

一位信托专家认为,究其原因是2007年颁布实施的《信托公司管理办法》、《信托公司集合资金信托计划管理办法》使得信托业基础性制度建设取得了突破性进展。

2007年初颁布实施的新办法规范信托业回归财产管理的本业,从根本上确立了信托公司在当代中国金融市场中的地位,信托业改革的作用已初步得到显现,并得到社会的广泛认可。”该专家表示。

据陈玉鹏介绍,近两年信托业发展突飞猛进,信托资产从2006年的3千亿元,到2008年4月已经达到1万2千亿。而且信托公司资产质量普遍较好。

除了收购信托公司,中国银行其他方面的综合化经营也在稳步推进。今年1月,该行刚刚完成了中银基金管理有限公司的股权变更。截至目前,该行已经涉足保险、证券、基金等多个领域。



**交行:信用卡尚属扩张期  
先投资再考虑盈利**

◎本报记者 唐真龙

交通银行信用卡中心首席执行官徐瀚昨日在出席交行太平洋白金信用卡首发仪式时向记者表示,截至目前,交通银行太平洋信用卡发卡量已经远远超过600万张,发卡量排在同业第6位,他同时透露,交行信用卡业务至今还未盈利,但是盈利状况远远超出了预期目标,卡消费量排在同业第4位,应收账款排在第3位,而卡均消费和卡均应收账款均名列前茅。

“事实我们早就具备了盈利能力。”徐瀚表示,不过出于发展战略上的考虑,交行目前仍然在追求发卡量的增长。信用卡的市场非常大,如今是一个稍纵即逝的扩张期,所以现在应该去投资,而不应该考虑盈利。”

据悉,交行此次推出的白金信用卡主要是针对高端客户,发卡对象主要为大型企业中层以上的管理人员以及小企业的高管,这部分客户大都是交行“沃德财富”的客户,首期主要是由交行主动邀请的方式向这些用户发行白金信用卡。与其他银行推出的白金信用卡相比,该信用卡成为国内第一款倡导“定制”服务的白金卡,填补了信用卡个性化服务的空白。

该太平洋白金信用卡在借鉴欧美优秀信用卡应用理念的基础上,打破以往国内信用卡的“套餐”模式,持卡人可以在基本年费1000元的基础上,根据需求另外选择各种自选服务,每项服务需额外支付800元年费。

## 陈小宪: 地震不会对中信银行的盈利目标产生影响



◎本报记者 苗燕

中信银行行长陈小宪昨天在出席中信银行“信福年金”品牌发布仪式后,接受了多家媒体的联合采访。采访中,陈小宪坦言,本次地震对中信银行的影响是存在的,但其还不至于对董事会于年初设定的盈利目标以及不良贷款增速造成大的冲击。

战略投资者西班牙对外银行(简称BBVA)入股中信银行时约定,中信银行上市一年之后,BBVA可享有额外收购中信银行4.9%股权的选择权”,陈小宪称,

是否会行使选择权,需要董事会做出决定。行权的日子到了,我想我们的控股股东和其他股东都不回避这个问题。过些天就会知道这些消息。

记者:中信银行在这次地震灾害中受到的影响如何?是否会对盈利产生影响?是否会使不良贷款上升?

陈小宪:在这次地震中,我们只有一家网点受到了影响。现在他们已经在临时的办公地点正常的开展业务。应该说,在这次地震灾害中,中信银行肯定会有一些损失,但损失量并不大。我们在县域是没有机构的,我们在灾区的分行大概有一百多户企业,因此贷款和授信的额度我们非常清楚。

由于地震造成的呆账不会超出今年的预定目标。我们完全有能力,使得我们今年的不良资产保持在一个低水平。或者说,保持在一个股份制银行中的较低水平。此外,地震可能会对今年的盈利会产生一定影响,但是这些因素综合起来不能改变中信银行继续向好的这种结果。我们对今年的经营还是很有信心。

为了支援灾区,我们已经决定将今年的机动(贷款)规模的20%左右都投到成都分行。今年宏观调控

以后,中信银行也是实行按季风险管理。在我们的规模中,拿出20%左右,用于灾区的重建,我们尽了非常大的努力。

记者:目前16.5%的存款准备金率是否对中信银行的资金面产生了影响?

陈小宪:存款准备金率的变化对商业银行的影响最为直接是抽走流动性,每0.5个百分点大概是几千亿的规模,同时还存在一个货币的乘数作用。目前我国的准备金率的水平在国际上也是比较高的,对商业银行的影响确实比较大,对于货币的派生能力、整个资金面都产生直接影响。

凭感觉讲,目前升到16.5%对我们有影响,但每次提高0.5个百分点,对中信银行实现盈利目标还构成直接的威胁。实际上,央行准备金率的提升更多反映在宏观层面,反映在商业银行体系创造货币的能力方面。

记者:中信银行在从紧的信贷政策下,中信银行如何应对房地产贷款?

陈小宪:对于银行来讲,我们

不会排斥所有的房地产商,但是中信银行在这两年多的时间里,对房地产的贷款始终是有控制的。我们始终把房地产贷款数量和总的贷款数量保持在一定的比

例上,这个比例是根据我们自己的战略发展要求制定的。中信银行对房地产总的态度是审慎的。我们会在信贷投放和信贷政策的制定上,着重体现国家宏观调控政策。

记者:BBVA入股中信银行时曾经约定,在中信银行上市一年之后,BBVA可享有额外收购中信银行4.9%股权的选择权。现在,BBVA是否已经提出了要求行使选择权?双方会不会成立单独的企业年金公司?

陈小宪:BBVA作为此次中信银行上市的策略投资者,持有我们的股份。但是是否会行使选择权,需要董事会做出决定。行权的日子到了,我想我们的控股股东和其他股东都不能回避这个问题。过些天就会知道这些消息。

我想强调的是,BBVA和我们在很多领域都有合作,包括年金业务。我们认为BBVA在企业年金业务中有很多很好的经验,在我们这次“信福年金”品牌推出后,我们和BBVA在这样的合作将有更多的实质性的进展。

我想我们肯定不会排斥好的东西,至于双方是进行合资还是合作,我只能说,我们对于这项工作仍然处于讨论当中。采取什么样的形式还没有确定。

## 8179亿元 农行去年不良贷款余额略升

◎本报记者 苗燕

农行28日公开披露了2007年年报。年报中,农行首次披露不良贷款余额为8179.73亿元,同时,年报还公开披露了股改进展情况,称不良贷款全面清理、尽职调查、档案资料清理和责任认定、追究工作已基本完成。不良资产底数基本摸清,风险形态认定调整基本到位。

年报数据显示,农行经营效益取得历史最好水平,2007年实现经营利润961.32亿元,同比增加379.75亿元,增幅65.30%。税前利润325.61亿元,消化历史包袱660.49亿元,比上年多消化196.85亿元;成本收入比43.36%,比上年下降7.07个百分点。截至2007年末,农行资产总额达60501.27亿元,各项存款余额52833.14亿元,各项贷款余额34801.05亿元,比年初增加3302.56亿元。

其中,不良贷款余额达8179.73亿元,比年初增加826.86亿元,不良贷款占比23.50%,比年初上升0.07个百分点。农行年报指出,2007年不良贷款增加的原因主要是农行为股改作准备,根据审慎原则,对以前年度贷款进行全面清理,采用更为严格的贷款质量认定标准,更准确地反映贷款风险状况。尽管农行的不良贷款余额超过8000亿,但农行前行长杨明生曾表示,农行2006年的年报已经达到工行、中行、建行上市前的标准。此前,农行人士也曾表示,在农行的不良资产当中,有相当一部分是政策性业务造成的。若除去这一块,农行自身业务所造成的不良率与其他国有银行上市前的水平相差无几。

年报披露,农行去年综合运用各种清收手段,加大了对不良资产清收处置力度。全年货币清收不良贷款本息573.97亿元,其中清收不良贷款本金454.52亿元,清收表内外利息118.84亿元。不良贷款处置79.95亿元,其中重组盘活不良贷款8.68亿元,核销呆账32.42亿元。

年报披露,农行已聘请国内外知名审计、评估、精算和律师等中介机构协助开展财务重组前的各项准备工作,审计师已完成了2005年度和2006年度外部审计。资产、土地、物业评估师出具了预评估结果,土地和房产确权率按宗数、面积均达到90%以上。律师已出具了调查报告初稿,精算师完成了员工预计负债的精算工作。不良贷款全面清理、尽职调查、档案资料清理和责任认定、追究工作已基本完成。不良资产底数基本摸清,风险形态认定调整基本到位。

## 北京银行股东大会 表决通过参股廊坊商行

◎本报记者 谢晓冬

北京银行昨日召开股东大会表决通过《关于参股廊坊市商业银行股份有限公司的议案》。根据双方此前签订的股份认购协议,北京银行将以每股1.7元的价格认购廊坊商行新股7500万股,持有后者19.99%的股份,成为其第一大股东。并且可在后者增资扩股时,有权同比例增持股份。

按照程序,该计划还需报监管部门批准。一旦成行,北京银行将是国内首家入股地方商业银行的城商行。北京银行管理层此前称,此举系在京日益一体化背景下,北京银行谋求在该区域继续扩大影响力的战略性一步。这也是北京银行频频在异地设立分行之外,另一种正在尝试的跨区域发展模式。

**红塔证券股份有限公司  
HONGTA SECURITIES CO.,LTD.**

## 招聘启事

**公司简介:**红塔证券是由红塔集团、云南省开发投资公司、国家开发投资公司等知名企业共同发起设立的全国性综合类证券公司,成立于2002年1月,注册资本13.86亿元。公司成立五年来,秉承“诚信、稳健、专业、创新、共享”的经营理念,致力于打造高素质的员工队伍、提供高标准专业服务、推行高效率的管理模式和建设优秀的企业文化。在规范运作、稳健经营的基础上不断开拓创新,取得了良好的经营业绩。2007年5月,公司获得了创新类证券公司资格。红塔证券将伴随蓬勃发展的资本市场不断成长壮大,红塔证券真诚邀请德才兼备的精英人士加盟。让我们携手来,为中国资本市场的持续繁荣发展贡献力量,共赴红塔证券更加美好的未来。

**招聘职位:**证券营业部总经理

**工作地点:**浙江省温州市、上海市、江苏省苏州市、广东省广州市

**营业部总经理岗位职责:**负责证券营业部的日常经营和管理工作,组织完成公司下达的各项经营管理制度。严格按照公司规章制度严格开展各项业务。负责组织落实对本营业部各部门岗位的考核。负责营业部员工团队及营销团队建设。完成上级部门交办的其他工作。

**营业部总经理任职要求:**本科及以上学历;5年以上上海证券或者金融从业经验,3年以上营业部管理经验;熟悉证券法规,符合中国证监会关于证券公司分支机构负责人任职条件;具有较强的责任心,有较强的管理能力和市场拓展能力,在应聘地有广泛的客户资源。

**聘后待遇:**参考行业同等水平,待遇面议。

**应聘需知:**

1.请将阁下的履历及证件扫描件(影印件)等资料,于6月10日前发送电子邮件或邮寄给我们。电子邮件地址:lijun@hongtastock.com  
邮寄地址:云南省昆明市北京路155号附1号红塔大厦9层红塔证券经纪业务总部

**联系人:**李军

**邮 编:**650011

**联系电话:**0871-3577946

2.我们将通知合适的应聘者进行面试,如有问题,请到上述电话与我们联系。

二〇〇八年五月二十九日

股票代码:601958 股票简称:金钼股份 公告编号:2008-临007

## 金堆城钼业股份有限公司

### 第一届董事会第七次会议(临时)决议暨向地震灾区捐款的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

金堆城钼业股份有限公司2008年5月27日以通讯方式紧急召开第一届董事会第七次会议(临时),审议向地震灾区捐款事项。应参会董事11人,实际参会董事11人。本次会议的召开符合《中华人民共和国公司法》和《金堆城钼业股份有限公司章程》的规定,会议合法有效。

参会董事认真审议并通过了《关于以公司名义向地震灾区捐款的议案》,一致同意公司向地震灾害地区捐赠款项人民币100万元(10,000,000.00元),支持救灾和灾后重建工作,款项交由陕西省民政厅汇往灾区。

特此公告。

金堆城钼业股份有限公司董事会

二〇〇八年五月二十七日

## 末日权证为何不宜沾手

广发证券产品创新部

从权证投资失败的众多例子来看,投资者因买入末日权证而招致损失占了很大比例,但仍然有部分投资者对末日权证为何不宜沾手不甚清楚,本文将对这类权证的特性进行分析,帮助投资者认识其中的风险。

一般而言,末日权证是指距离到期日两个月以内的权证。依据权证行权价与正股价格之间的关系,末日权证可能处于价内、价外或价平三种状态。如果末日权证处于价外,则代表权证并不具有内在价值,权证价格全部为时间价值,由于即将到期,时间值流失较快,如果正股价格在短时间内未能如投资者预期的有利方向变动,上升至高于权证的行使价(认沽权证)或下跌至低于权证的行使价(认沽权证),投资者将损失所投资的全部资金,所以价外的末日权证相对于价内的末日权证风险更高。

通常情况下,对于深度价外的末日权证,即使相关正股价格出现有利变动,但由于时间值快速耗尽,可能会抵消正股价格变动的利好因素,甚至会令权证价格不升反跌。若末日权证爆冷门,必须出现市场意料之外的情况,例如正股价格大幅变动使末日权证从价外变为价内,但由于距离到期日时间不多,正股在短时间内出现爆冷的机会甚微,因此投资者买入此类权证的风险极高。例如,近日有部分投资者抱着搏一搏的心态买卖南航JTP1,其“本小利大”,绝对交易价格较低,以为可以较少资金争取较大的潜在回报,但事实是,以5月28日的收盘价看,南航JTP1的价格为0.519元,而南方航空股价10.84元,与南航JTP1的行权价(7.43元)相比,南航JTP1已呈深度价外状态,且距离到期日(2008年6月20日)不足一个月,可以预期其时间

值损耗已进入加速阶段,对于持有南航JTP1的投资者来说,如果没有在最近交易日(2008年6月13日)前卖出,最终可能承受损失全部投资的资金。另外,因其绝对价格较低,容易受到市场短期资金的青睐,加上权证的T+0机制,权证价格在日内波动可能非常剧烈,这并非大部分投资者可以轻松应付,持短线炒作策略的投资者应严守止损纪律,并避免持仓过夜。

如果末日权证处于价内,是否就不存在风险呢?其实不然。如果末日权证处于价内,就要看其价内程度及溢价。例如,同样于6月份到期的深发SFC2,目前处于价内,以5月28日的收盘价8.905元计算,需要深发展股价在到期日前上涨6.63%(溢价)达到27.905元,深发SFC2才具有与其目前价格相对应的内在价值。因此,除非投资者预期正股价格在权证到期前能达到或高于相应价位,并可承受较高的风险,才可考虑适度参与。但值得注意的是,根据公告,深发SFC2已于5月16日开始行权,且5月16日至6月20日之间的交易日,行权与交易同步进行,目前深发SFC2类似于一个美式权证。理论上溢价率应该在零附近,但近日深发SFC2的溢价均在6%以上,意味着权证目前的市场价格高于其内在价值,如果投资者确实看好深发展股份并想投资,完全可以在二级市场上直接买入股票本身,而不必去参与买入权证。

时间天生就是权证的敌人,而末日权证的价值受时间的影响更为显著,投资这类权证正好与时间竞赛,需承受更高的风险。既然如此,投资者何不把时间和精力,集中于其它风险较低、剩余存续期较长的权证呢?

(风险提示)